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KARTA PRACY. ZAKRES ROZSZERZONY 
ROZBICIE DZIELNICOWE I OBALENIE ZASADY SENIORATU

Zadanie 1.
Uporządkuj chronologicznie poniższe wydarzenia. Wpisz liczby od 1 do 6.

Śmierć Bolesława IV Kędzierzawego

Zjazd w Łęczycy

Układ w Krzyszkowie 

Wiec w Łęczycy 

Początek rządów Kazimierza Sprawiedliwego jako seniora

Wojna domowa między Władysławem II Wygnańcem a braćmi

Zadanie 2.
Podkreśl właściwe fragmenty zdań.

Podczas wiecu w Łęczycy w 1131 r. / 1141 r. omawiano bez obecności seniora sprawy, które obejmowały jego kompe-

tencje. Ostatecznie cztery / trzy lata później doszło do wybuchu wojny domowej. Władysław II uzyskał wsparcie wojsk 

ruskich / niemieckich i najechał dzielnice należące do braci. Jednak możnowładcy nie poparli Władysława II. Ostatecznie 

po dwuletniej wojnie domowej władzę przejął Mieszko III / Bolesław IV. Jednak Władysław II chciał odzyskać władzę  

i w tym celu poprosił o pomoc władcę Niemiec / Czech. W 1157 r. z interwencją wyruszył Konrad III / Fryderyk Barbarossa. 

Wyprawa zakończyła się złożeniem cesarzowi hołdu przez Bolesława Kędzierzawego. Po jego śmierci władzę przejął 

Henryk Sandomierski / Mieszko III Stary, który chciał ograniczyć / umocnić pozycję możnowładztwa. Jednak wywołało 

to bunt i ostatecznie władzę w kraju przejął Kazimierz Sprawiedliwy / Henryk Sandomierski. W 1180 r. podczas zjazdu 

w Krzyszkowie / Łęczycy uzyskał on potwierdzenie swojej władzy jako princepsa, a dzielnicę senioralną przekształcił  

w dziedziczne księstwo. Tym samym został złamana zasada senioratu. 


